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Nazov: Overenie zavislosti pohybovej zlozky tiazovej sily od uhla sklonu naklonenej roviny.
Pomécky: sada silomerov, kvader, doska, dizkové meradlo
Teoreticka ¢ast’: Ak tahame teleso silomerom RP nahor po naklonenej rovine, ukaze silomer
velkost’ sily F pre ktoré plati:
F=F1+Ft

Ak tahame telesom silomerom RP nadol po naklonenej rovine, ukaze
silomer velkost sily F’, pre ktoré plati:

F'=Ft-F1
F1=F-F’
2

Postup: 1.Zostavime naklonenu rovinu.
2.Ur¢ime jej uhol sklonu a.
3.Hranol tahame silomerom RP nahor po NR, zistime silu F na silomere.
4.Hranol tahdme silomerom nadol po NR, zistime silu F’ na silomere.
5.Ur¢ime velkost pohybu zloZky F1.
6.Meranie opakujeme pre 3 rozne uhly sklonu a pre 2 rd6zne povrchy.
Tabulka: pre 1.povrch

P.C. h | o F F’ F1

1. 5¢cm | 70cm | 4,1° | 1,AN | 0,8N | 0,15N
2. 8cm | 70cm | 6,5° | 1,2N | 0,7N | 0,25N
3. |1lcm | 70cm | 9° | 1,3N | 0,6N | 0,35N

Pre 2.povrch

P.C. h I o F F’ F1
1. | 5cm | 70cm | 4,1° | 0,5N | 0,3N | 0,IN
2. | 8m | 70cm | 6,5 | 0,6N | 0,2N | 0,2N
3. |1lcm | 70cm | 9° | 0,/N | 0,IN | 0,3N

Zaver: Sila zavisi od uhla sklonu. Vsetko sa ndm podarilo urobit’spravne. Pri rozielnych

povrchoch nam vysli rozliéné velkosti sil F, F’, F1.



